

ПРОФЕССОР ВАЛЕРИЙ РЕМИРОВИЧ ГОЛЬЦОВ – ИЗВЕСТНЫЙ ВОЕННО-МОРСКОЙ ХИРУРГ, УЧЕНЫЙ И ПЕДАГОГ

Д.А. Суров, Д.А. Дымников, А.П. Уточкин, Н.А. Сизоненко

Военно-медицинская академия им. С. М. Кирова, Санкт-Петербург, Россия



В этом году исполняется 60 лет со дня рождения преподавателя кафедры военно-морской хирургии Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова (ВМедА им. С. М. Кирова), профессору, полковнику медицинской службы в отставке Валерию Ремировичу Гольцову.

Валерий Ремирович родился 24 декабря 1963 г. в Брянске. В 1981 г. с отличием окончил среднюю школу и поступил на факультет подготовки врачей для ВМФ. На 3-м курсе увлекся хирургией, которой и посвятил всю жизнь. Активный общественник, член комитета комсомола морского факультета он принимал участие в проведении диспансеризации населения Ленинградской области, в шлюпочных походах, являлся внештатным корреспондентом газеты «Военный врач» и др.

После окончания ВМедА им. С. М. Кирова он проходил военную службу на Балтийском флоте, последовательно занимая следующие долж-

ности: 1997–1990 гг. – начальник медицинской службы корабля второго ранга; 1990–1992 гг. – ведущий хирург, начальник операционно-перевязочного отделения отдельной медицинской роты; 1992–1993 гг. – старший ординатор хирургического отделения Военно-морского госпиталя Клайпеды; 1993–1995 гг. – врач-хирург, начальник Корабельной группы специализированной медицинской помощи (КГСМП); 1995 – 1996 гг. – старший ординатор отделения гнойной хирургии Главного госпиталя Балтийского флота.

В 1996 г. В. Р. Гольцов поступает и в 1999 г. оканчивает с отличием факультет подготовки руководящего медицинского состава ВМедА им. С. М. Кирова. При обучении на факультете он знакомится с руководителем городского панкреатологического центра НИИ скорой помощи им. И. И. Джанелидзе Алексеем Дмитриевичем Толстым, который в дальнейшем становится научным руководителем его диссертационных исследований. С 1999 по 2000 г. Валерий Ремирович проходил военную службу в военно-морском госпитале Северодвинска Северного флота в должности начальника хирургического отделения. С 2000 по 2011 г. В. Р. Гольцов на кафедре военно-морской хирургии последовательно занимал должности старшего ординатора клиники, преподавателя – начальника отделения, профессора кафедры, проявляя себя всегда только с положительной стороны. В 2000 г. В. Р. Гольцов защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по теме: «Обрывающее лечение острого деструктивного панкреатита на ранней

стадии заболевания», а в 2006 г. – докторскую диссертацию по теме: «Диагностика и лечение острого панкреатита в ферментативной фазе заболевания». Материалы докторской диссертации легли в основу «Протоколов диагностики и лечения острого панкреатита», которые были утверждены Ассоциацией хирургов Санкт-Петербурга в марте 2004 г. и рекомендованы к практическому применению в стационарах Санкт-Петербурга. Валерий Ремирович подготовил проект и принимал активное участие в нескольких редакциях «Национальных клинических рекомендаций по острому панкреатиту» (утверждены МЗ РФ в 2015 и в 2022 гг.) и «Национальных клинических рекомендаций по хроническому панкреатиту» (утверждены МЗ РФ в 2021 г.). Под руководством В. Р. Гольцова защищены 3 диссертационные работы на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. В 2011 г. в звании полковника медицинской службы он был уволен в запас из ВС РФ.

С 2002 г. Валерий Ремирович является научным сотрудником отдела панкреатологии городского панкреатологического центра, а с 2006 по 2018 г. был руководителем панкреатологического центра ГБУ СПб НИИ скорой помощи им. И. И. Джанелидзе. С 2014 г. по настоящее время он – профессор кафедры факультетской хирургии ГБОУ ВПО «Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. И. П. Павлова». С 2018 по 2022 г. В. Р. Гольцов руководил центром хирургии печени и поджелудочной железы ЧУЗ Клиническая больница «РЖД–Медицина» Санкт-Петербурга. В 2019 г. ему присвоено ученое звание профессора.

В январе 2023 г. Валерий Ремирович вернулся в родную гавань, став преподавателем кафедры военно-морской хирургии ВМедА им. С. М. Кирова. В это сложное время он решил внести свою лепту в подготовку военно-морских врачей по хирургии. Хорошо известно, что это он может делать на самом высоком профессиональном уровне.

Профессор В. Р. Гольцов является автором и соавтором 152 печатных работ, из них 7 учебников, 24 учебно-методических пособий и 10 монографий.

Валерий Ремирович является членом Координационного совета секции малоинвазивной и интервенционной хирургии Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ, лауреатом премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники (2015) за разработку и внедрение в клиническую практику современных методов хирургического лечения хронического панкреатита.

В общении с друзьями Валерий Ремирович человек искренний, доброжелательный, милосердный. В кафедральном коллективе он целеустремленный, обязательный, с высоким чувством ответственности. Среди хобби у Валерия Ремировича самыми любимыми являются история Санкт-Петербурга и охота.

Коллектив кафедры военно-морской хирургии ВМедА им. С. М. Кирова, редакция научно-практического рецензируемого журнала «Морская медицина» сердечно поздравляют профессора В. Р. Гольцова с 60-летним юбилеем и желают ему флотского здоровья, успехов во всем и счастья в личной жизни.